

“躲猫猫”真相藏在解剖刀下



真相永远只有一个,但追求真相的路却很长。

发生在云南的“躲猫猫”和江西的“做梦死”事件,之所以让公众关注,是因为在我们的印象中,发生在监管场所内的非正常死亡,致死过程应该充满了血腥暴力。但真相真的会如此吗?确实,在一个相对封闭却又人员庞杂的空间,比如说在监管场所,当一个人突然死亡的时候,真应该广为人们所知,因为至少有如此多的目击者。但事实并非如此。“躲猫猫”佐证了我们的猜测,受害者确实被羁押人员以“躲猫猫”的名义暴力打死;而“做梦死”的结果却与我们的猜测相去甚远……

他猜中云南“躲猫猫”真相

2009年1月30日,24岁的李乔明因盗伐林木被云南省晋宁县警方刑拘,随后送到了看守所。2月8日下午,李乔明突然因受伤住院,4天后在医院死亡,死因是“重度颅脑损伤”。对于死因,晋宁县公安机关给出的答案是,当天李乔明受伤,是由于其与同监室的狱友在看守所天井里玩“躲猫猫”游戏时,遭到狱友踢打并不小心撞到墙壁而导致。随即,这条新闻迅速蹿红网络,在网上引发热议,“躲猫猫”一词被网友们评为年度最新网络雷词。

当江苏省检察院知名法医顾晓生看到这样的新闻时,忍不住笑了一下。“躲猫猫”?这样的名词对他来说是太熟悉不过了,这种在监所内常常可见的暴力游戏,却有着如此可爱的名字。

“许多牢头狱霸在教训新来的人时,都会先让人蒙住他的眼睛,然后一阵暴打,让他不知道打他的是谁,美其名曰‘躲猫猫’。”所以,顾晓生一看见当地警方的解释,就知道这肯定是一起羁押人员的行凶事件,警方的说辞是无法掩盖真相的。

果然,在网民的干预下,真相逐步被揭开,最终的结果与顾晓生猜测的一致。而在顾晓生10多年的法医生涯中,也见证了多起监所内的非正常死亡过程。他用一把解剖刀,和一颗良心,让所有的真相都无可掩饰。

17岁少年“做梦死”

三年前夏天的一个清晨,S省某监狱的一个监舍内,突然出现了一阵混乱:一个17岁的少年没有像往常一样醒过来。

这位17岁的少年,因盗窃罪被法院判处四年有期徒刑,随后,被送到了这座监狱服刑。仅仅在监狱里呆了10多天,这位少年就出事了。

事发当天晚上,少年和其他囚犯一起,躺下休息,半夜时,少年鼾声如雷,值班人员发现异常,急忙报告,民警和医生闻讯赶来,立即把少年送到医院抢救,但该名少年却再也没有醒来。

毫无征兆地,这位少年就在睡梦中死去。找出少年的死因,是监狱方的当务之急。民警先找来了同监舍的囚犯,询问当晚的情况。这些囚犯的说法非常一致:当晚没有发生任何的冲突,这位少年也没有任何的自残行为。

囚犯们的这些说法马上得到了法医的印证。根据初步的尸表检查,少年的尸表上没有任何伤痕。由此可见,当晚并没有人伤害他。

随后,监狱管理方找来了少年的体检表。根据规定,所有的囚犯在入监时必须进行体检。当10多天前的这份体检表格被拿出来时,既往病史上面赫然登记着:心脏病。

这位少年有心脏病史,很显然,当晚他是心脏病发作死亡。

一颗异于常人的心脏能说明问题吗

有法医因此得出了少年因心脏病而猝死的结论,认为结合他的病史和尸表检查,可以不做进一步的尸体解剖。尸体可以运到殡仪馆火化了。

但顾晓生觉得应该还是慎重一点。“虽然这位少年有心脏病史,但是何种心脏疾病并未明确,这样的心脏病能否致死也不清楚,况且体表没伤并不能表明内脏器官就一定正常,死因仍然不清。”于是,在顾晓生的坚持下,这位少年的尸检工作开始了。

顾晓生亲自操刀。少年的胸腔和腹腔被打开,里面的器官也一一被取了出来。这些器官都非常正常,没有病变也没有中毒的迹象。

随后,少年的心脏被取了出来。这颗心脏显得稍微大一点,与少年17岁的年龄并不相符。这颗心脏确实有病变的迹象。这更加印证了另外一些法医的看法,这位少年确实是因心脏病死亡。

但顾晓生在仔细观察了这颗心脏之后却发现,虽然这个器官的病变确实存在,但从心脏血管的形态来分析,这样的病变是不能造成少年死亡的。

那么,少年死亡的原因到底是什么呢?解剖室里的气氛一下子凝重起来。

隐藏在颅骨上的裂痕

所有的器官都已经检验过了,现在只剩下头颅还没有检验。在剖开颅骨之前,顾晓生先仔细观察了一下死者的头皮,发现外表看不出有什么损伤。

但是,等剖开头皮,发现左侧有大片出血,左颞肌也有出血发生,整个颅骨露出来的时候,一条裂痕暴露在法医们的面前。这是颅骨上骨折的痕迹,在场的监狱官员看到这个裂痕时,脸色都开始变青了。

顾晓生锯开了颅骨,颅内硬膜下有血肿。但这并不能表明一定是外伤所致,自身颅内的病变也能导致这样的血肿。不过,操持着解剖刀的顾晓生知道,真相正在接近,虽然他已经感觉到,解剖室里的气氛已经不太正常。

少年的脑子被顾晓生取了出来。很明显,脑子上面有挫伤,结合骨折等,这不可能是病变造成的,肯定受到了外力的击打。少年的死因马上得到了确认:他的头部受到钝力

作用,造成颅脑损伤死亡。

但这样的死因却无法让人信服。监狱里的管理人员立即拿出了一大叠证据,有监狱的录像,有同室囚犯的证词,以证明少年死亡当天,并没有受到他人的殴打,也没有任何摔伤或跌倒的可能,这哪里有什么外伤让他致命呢?

死亡时间的准确判断成了关键

是的,单单这样的鉴定结果,无法来说服别人。少年颅脑内的伤到底是怎么造成的呢?顾晓生知道,他已经无限接近了真相,现在唯一需要的,就是一个突破口。

而这个突破口就是死者颅内硬膜下血肿和脑挫伤是何时形成的?一般人体受伤后就会立即发生相应的功能和形态反应,受伤时间越久,则出现的反应也越不相同,法医学上把这种反应称为生活反应,法医正是根据这种受伤后出现的生活反应来推断致死时间。

顾晓生发现,颅脑解剖时,这个血肿颜色已呈紫褐色,中央部分已经液化,部分血肿和硬脑膜已有粘连,相应处脑挫伤也已坏死软化。显微病理检验发现,包裹血肿的硬膜有较多大单核细胞、吞噬细胞浸润,并有2-3层纤维母细胞增生,脑挫伤处神经细胞均已坏死液化,可见大量格子细胞、吞噬含铁血黄素的细胞形成,周边有较多小胶质细胞增生包裹,种种客观所见表明这个血肿和脑挫伤已有相当时间,符合10天左右损伤的病理表现!

颅脑损伤已经在10天以上!有了这个结论后,监狱管理方再次展开调查,果然,有同监舍的囚犯交代,大约在10天前,这位少年刚刚入监的时候,曾经被一位囚犯殴打。在殴打过程中,少年的头撞到了墙上。但是,当时少年并没有感觉太多不适,哪料到,就这一撞,颅内已经埋

下了祸根,10天之后,导致了这位少年的非正常死亡。

又一起死亡事件被怀疑是“躲猫猫”

正是由于顾晓生的谨慎和对真相的孜孜追求,打人者终于被绳之以法。但是,类似于这种“躲猫猫”的事件毕竟是少数。监管场所是个管理非常严格的地方,有些在押人员的突然死亡,其实是由他们本身疾病造成的。只要秉着实事求是的原则公开真相,就会得到死者家属和群众的谅解。

两年前,W省某看守所内就发生了这样的事情。事发当天晚上,监舍内的羁押人员在民警的管理之下学习、看电视。随后,所有的人都按时休息了。

但是,在大约10分钟之后,一个叫李林(化名)的羁押人员,突然在床上抽搐。睡在他边上的人推了推他,结果发现他脸色发紫,呼吸急促。

这个消息立即被报告给了值班民警。民警和监所内的医生立即赶过来抢救,随后又把李林送到了医院。但李林最

终还是因抢救无效死亡。

李林是一个犯罪团伙的成员。当李林的家属知道李林死亡后,立即来看看守所吵闹,说李林的身体原本好好的,怎么刚进看守所就死了,肯定是被人打死的。

李林的家属又找到其他被抓团伙成员的家属,他们希望通过这种吵闹的方式,来向警方施压,试图把其他的同伙放出来。这样无理的要求显然是无法得到满足的,但如何让这些情绪激动的家属接受真相,也需要一番艰苦的工作。

法医鉴定揭开真相

顾晓生被检察机关委派,参与这次非正常死亡事件的调查。尸体解剖放在了殡仪馆里举行。但在尸检之前,李林的家属邀请了数百个亲友,把殡仪馆的大门团团围住,企图通过这种方式给法医们施压。

但顾晓生根本不理这一套。在他眼里,追求真相是他唯一目的,其他任何干扰的因素都可以置之不理。李林的家属提出要观看尸检的全过程,

想通过这种方式来监督法医。

顾晓生欣然同意。所有的尸检过程都无需隐瞒。这个要求被满足后,又有家属得寸进尺,想要全程拍摄录像。这回遭到了顾晓生的坚决拒绝:“这是有违公序良俗的事,与法医工作规定也不符,不能答应。”

但考虑到家属的感受,顾晓生还是退让了一步,“可以在尸检之前,对尸表进行录像。”家属最终同意了顾晓生的要求。李林的尸表上毫无伤痕,这就让家属拍了进去。

尸检正式开始了。但是,当顾晓生刚刚拿出解剖刀,在李林的肚子上划拉的时候,李林的家属立即都回瞪了。这些人哪经历过这样的恐怖场面。

顾晓生对李林的尸体作了详细的解剖,并做了病理和毒理检验。半个月后,报告出来了,李林确实是因心脏病猝死。

面对这样的一份报告,李林的家属知道,尸检时是公开的,身上没伤都已看到,检验客观公正透明,哪能不开心口服,一场群体性事件也因此得以化解。

本版主笔 快报记者 石鸣 朱俊俊

<p>招商信息</p> <p>狮头鱼尾酸奶吧 现酿酸奶,开一家,火一家 加盟热线:025-83203238,83203239</p> <p>开高清晰影视吧 开一家,火一家 加盟热线:025-84033611</p>	<p>全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772</p> <p>友情提示:请客户仔细鉴别对方资质情况,本栏目广告仅供参考,不作为承担法律责任的依据</p> <p>贷款咨询服务 和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327</p> <p>招聘信息 急聘:生活助理一名,需诚实本份,会体贴人。013512511600 曹姐</p>	<p>诚聘</p> <p>办事员,需健康,本份,能出差,无学历要求,包吃住,4800+补贴。私电13813807813 桑姐</p> <p>工商代理</p> <p>和信 工商代理。01377554988</p>
--	---	---

招商·合作·资讯专栏 全省版 强势发行 覆盖苏皖 广告热线:025-8472 4899/4766

友情提示:请客户仔细鉴别对方资质情况,本栏目广告仅供参考,不作为承担法律责任的依据

美国速8酒店加盟说明会

美国速8酒店将于7月16、23和30日分别在南通、淮安和南京举办“美国速8酒店加盟说明会”,(免费参会,详情请咨询预约,本广告长期有效)欢迎酒店业主和有酒店投资意向的客户前来参加。

咨询电话:康经理 15050520943 杨经理 13921400786
中国总部:010-65802258 转 8188 www.super8.com.cn

五粮液福喜迎门酒特惠招商

福喜迎门酒是五粮液股份有限公司为纪念建国60周年喜庆日子隆重推出的一款浓香型优质白酒,该酒外盒艳丽豪华,酒质清香扑鼻,中低价位,利润空间高,另有央视及赠车、送广告费、品尝酒、促销人员工资等丰厚市场支持。现特惠诚征全国县级以上独家总代理商,欢迎加盟合作!谁做谁就福喜迎门!

www.wlyfxym.com 025-85072888 028-68988888、13678197888

创业就开洗衣店

开一家高档次的洗衣店是一个稳当的投资,轻轻松松盈利,市场巨大,永不枯竭的好项目。

中国首家国际洗衣品牌 地址:南京市江宁区 南京苏宁大厦1102室
财富热线:025-83693307 手机:15062219797 13980825499

www.bonnych.com

中央空调

半价 全新 质保 可垫资

— 适合酒店 卖场 工厂等 —

13905159995 025-57571111

BONNYCH
Cleaness Health

中国总部加盟热线:400 888 3300
中国免费服务热线:800 810 1133